

发案少 秩序好 人民满意

柳州警方开展警情日研判工作成效初显

日报消息（全媒体记者 帅君）“景区有警察巡逻，路面有交警疏导，带着家人来这里度假，感觉这座城市美丽又幸福。”近日，来自成都的黄先生一家人对这次柳州之旅感到轻松惬意。

自去年以来，市公安局作为广西公安机关警务机制改革的先行者和探路者，以警情日研判为抓手，先试先行“市县主战、派出所主防”警务机制改革，打造市县两级“1+4”情指行一体化实战中心，做强派出所“两队一室”等，让全局主战水平、主防能力和服

质效均明显提升。“过去，办案单位基本上是‘单打独斗’，多警种协作存在壁垒，严重制约办案时间和效率；现在，多警种部门负责人都参与警情日研判，案件需要哪个部门配合，会上领导当场拍板，让案件以最快速度进入侦破流程。”鹿寨县公安局局长张军介绍，自警情日研判机制实施以来，有力破解部门协作难问题，打破部门信息壁垒，同时让调度通报形成工作闭环，让案情、进度数据“上墙”，深入推进机制贯彻落实。不仅如此，市公安局持续

推进“7个3”警情日研判工作机制，重点研判“已立已破”“已立未破”“未立未破”3个环节；管住24、48、72小时破案“黄金时间”3个时段；通过警情日研判加持，提高打击效能。数据显示，今年第一季度，通过研判支撑侦破传统盗窃抢骗刑事案件176起，办结传统抢骗治安案件267起，破案率和办结率环比去年第四季度均上升5个百分点。

3月13日，市民杨女士接到一个自称是某银行客服的电话，“客服”诱导杨女士将99400元转到其提供的指定银

行账户上，杨女士转账后意识到被骗，遂到公安机关报警。3月25日，办案民警立即前往广西桂平市将嫌疑人徐某抓获，并退还杨女士部分被骗资金。各警种资源24小时全天候提供研判支撑，“警力跟着警情走”……一系列举措让柳州警方案件侦破全面提速，让群众安全感满满。柳北区宏桂物业公司负责人王胜真切感受到小区治安环境变得越来越好，邻里关系也越来越和谐。“警情日研判机制有效激活平安建设的‘神经末梢’，也在实践中让群众安全感持续提升。”他说。

“警情日研判核心就是盯住案件，及时解决办案中发现的问题，实现‘发案少、秩序好、人民满意、民警轻松’的目标。”市公安局相关负责人表示，通过警情日研判不仅抓住案发后研判规律，还进行案前研判以掌握各类违法犯罪动向，确定案件高发时段，并查找治安乱点，找出防范工作中存在的薄弱环节，从而有针对性地开展预防，提升公安机关维护社会稳定的能力，进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

送温暖 送技术

柳北区多部门联合爱心企业帮助“特教”孩子成长



爱心企业捐赠了一批木耳菌棒。

昨日，柳北区司法局、柳北区教育局、柳北区农业农村局联合爱心企业市绿森生态农业有限公司、市昌杰农业有限公司，为柳北区育才特教学校的孩子赠送木耳菌棒6000棒，以及篮球、足球、羽毛球等体育用品一批。同时，柳北区多部门和爱心企业还积极联系社会各界为特殊教育学校提供经济支持，让孩子感受来自社会大家庭的温暖。

活动中，爱心企业与特殊教育学校签订了助残助农产业合作协议书，充分运用爱心企业的人才和技术成果优势，发挥特殊教育学校现有教学生产条件，大力推广木耳种植产业。今后，爱心企业将派出技术人员，通过现场教学、种植展示等方式，手把手“传帮带”，助力特殊教育学校的孩子学到一技之长，帮助他们更好地适应社会。（罗晨昕 江宏坤 文/图）

广西优秀农技协先进选树结果揭晓 我市1协会1人入选

日报消息（全媒体记者 荀诗媛）4月16日，记者从市科协获悉，融安县农村专业技术协会、融安县农村专业技术协会名誉会长韦建勋分别获评2023年“广西优秀农技协”“广西先进农技协工作者”，成为此次我市入选的单位和个人。

融安县农村专业技术协会以服务“三农”，助力乡村振兴为己任。成立两年来，在韦建勋的带领下，联合各基层农技协累计举办融安金桔、罗汉果、油茶等产业技术培训班248期，培训各族群众14675人次，发放培训资料30640份，在推动地方特色产业人才培养、组织农产品产销对接等方面做了大量工作。目前会员发展到588人，服务产业面积超过2万亩，产业基地达到55个。

据悉，由广西农技协组织开展2023年“广西优秀农技协”“广西先进农技协工作者”选树工作，最终选树10家农技协为2023年“广西优秀农技协”，10名农技协工作者为2023年“广西先进农技协工作者”。



工人将采收的沃柑运出果园。

日报消息（全媒体记者 张捷 报道摄影）眼下正值春耕春种好时节，连日来，鹿寨县的农户们正抢抓有利时机种植水稻，期待着今年有个好收成。

4月17日，在寨沙镇全坡村，记者看到农民们分工合作，有的犁田、有的选秧苗、有的插秧，一派热火朝天的春耕繁忙景象。

“为了更好地促进水稻增产增收，提高农民生产收入，我们利用专业知识对水稻移栽、生产、管护等过程进行了详细讲解，帮助农民科学、高效种植管理水稻，有效确保粮食生产安全和提高粮食品质。”全坡村驻村第一书记覃周岚说。

据了解，我市柳南区、柳江区、柳城县、融水苗族自治县等县区陆续进入早稻抢种阶段，全市今年早稻计划种植面积80.84万亩，较往年持平。那边春种忙，这边收获忙。在鹿寨镇角塘村的一个沃柑生产基地

里，工人们都在忙着剪果、运果、装车，果园里一派丰收的景象。该合作社通过土地流转，租赁了1000亩山坡地种植沃柑，目前正是收获时节，山头上的柑树挂满金黄色的果实。该合作社负责人说，今年雨水充沛，没有受到大的灾害影响，通过科学管理，沃柑获得好收成，亩产可达3000公斤，价格约4元/公斤，每亩产值约1万元。

沃柑是我市近年推广种植的产量高、效益好的柑橘类品种。3月中旬至4月中旬正是收获时期，每天有批量果品销往北方。市水果站高级农艺师龚志宏介绍，鹿寨县部分水果经营实体建立了水果初加工处理场，开展水果初加工处理，主要是进行沃柑洗果、选果、分级、包装初加工，打造沃柑品牌。2023年我市沃柑种植面积10万亩，产量15万吨，主要分布在鹿寨县、柳城县、柳南区、柳江区、鱼峰区等县区。

一边忙春种 一边忙收获



农民选拔水稻秧苗。

我市6家国家住培基地今年招生400人 侧重全科人才培养

日报消息（全媒体记者 宋美玲）4月17日，记者从市卫生健康委获悉，我市6家国家级住院医师规范化培训基地（以下简称“国家住培基地”）开启今年的招收工作，共计招生400人。其中，全科专业招生人数超100人，占比超四分之一。

6家国家住培基地分别为市人民医院、市工人医院、市柳铁中心医院、市中医医院、广西科技大学第一附属医院和广西壮族苗族自治区脑科医院。记者在各大医院发布的招生信息中注意到，除诊治精神、神经疾病为主的专科医院——广西壮族自治区脑科医院此次仅招收精神科专业的学生外，其余5家医院的紧缺专业招

生中，全科专业的招生人数占比最高。市中医医院还结合中医特色，招收中医全科学生，并强调优先订单定向毕业生，即重点为乡镇卫生院及以下医疗卫生机构培养的医疗人才。

3月底，国家卫生健康委召开新闻发布会时明确，今年将加强全科医师培训培养、发展壮大基层医疗卫生人才队伍、全面推进紧密型县域医共体建设、推动城市医疗资源下沉、加强县乡村医疗服务协同联动和用药衔接等方面着重推进工作。从今年我市国家住培基地的招生专业人数设置这一细节，可见我市培养基地此次仅招收精神科专业的学生外，其余5家医院的紧缺专业招

日报消息（全媒体记者 宋美玲）本月是以“健康城镇 健康体重”为主题的第36个爱国卫生月。要达到“健康体重”的目标，离不开日常的健康饮食。无形之中的盐摄入超标，成为不少人保持健康饮食的“绊脚石”。如何避开“隐形盐”？4月10日，记者请医生送上实用小技巧。

“不止是高血压、冠心病患者要减盐控钠，有慢性肾脏疾病的患者也要保持低盐饮食，更需要提防一些‘隐形盐’的摄入。”市工人医院临床营养科副主任宋学民说。宋学民介绍，世界卫

生组织建议，健康成年人每天盐的摄入量以不超过5克为宜，高血压患者每人每日的盐摄入量应该低于3克，肾病患者建议更加严格控制盐摄入量。

如今，健康饮食的概念逐渐深入人心，少盐成为大家的共识。可是，一些在大家印象中和盐关系不大的食物含盐量却不低，比如味精、酱油、烧烤酱等调料，话梅、果脯等零食以及一些罐头食品。这些食品很容易让人在不知不觉中摄入盐分超标。还有一些食品本身没有咸味，但含钠量不低。如添加小苏打制作的面食、芹

菜等。尤其是芹菜，每百克生的含钠量就超过了500毫克，吃100克芹菜相当于摄入了约1.25克的盐。

为此，宋学民送上了一些实用小技巧。一是把好选购关。可以购买定量出盐的勺子或储盐罐，还可以选择购买低钠盐和低钠酱油，在尽可能少影响口感的情况下减少钠的摄入量。二是学会看食物的营养成分表。在选购食品时关注每百克食物的含钠量，擦亮眼睛甄别“隐形盐”。三是少喝汤。很多菜品的盐分主要沉淀在汤汁中，因此少喝汤也能减少盐分摄入。

日常饮食当心“隐形盐” 医生送上减盐控钠实用技巧

以“迅”应“汛”常备不懈 ——市市政设施维护管理处开展排水设施检查确保城市安全度汛侧记



修复的井盖。

昨日，记者从市市政设施维护管理处了解到，为做好今年城市防洪排涝工作，近期市政部门已对我市各个易积水点、23座泵站及防汛物资储备等进行了一次全面检查，以确保2024年汛期市政排水设施安全有效运行。

城市排水防涝工作是一项重要的民生工程，关乎群众切身利益，体现城市管理水平。市政部门坚持“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”的方针，每年汛前，都要组织对各个重点排水设施进行全面排查。此次重点检查排水主管网和驳接管流水是否通畅、雨水口有无淤积堵塞雨水口等，对泵站的电气设备及监控系统、防洪物资及设备等均进行了全面检查。

从检查的情况来看，目前发现的主要问题有：因年久失修造成排水设施损坏现象比较突出、部分低洼下穿通道处抽水泵房设备出现老化故障、建筑工地施工造成原有排水管网损坏、偷排泥浆及雨水造成排水管网堵塞、偷盗雨篦并盖现象造成排水设施损坏缺失、落叶及垃圾淤积堵塞雨水口等，这些都影响了排水设施的有效运行。目前，市政部门针对存在的问题正设法进行处理。

据了解，市市政设施维护管理处已建设并投入使用柳州市排水防涝信息化平台，通过数字化手段加强对排水防涝设施、易积水点的智能化监控，实现排水水位及流速、地面积水水位、降雨量数据等监测数据的实时获取、实时上传，能及时掌握排水系统运行状况，有效提高了我市的排水防涝能力和精细化管理水平。

接下来，市市政设施维护管理处将进一步完善应急预案，加强应急演练，全力确保防洪排涝设施安全运行。全媒体记者 李书厚 通讯员 赵凌波 报道摄影

广妇儿柳州医院特需人群 预防接种门诊揭牌开诊

预防接种，是防控传染病最有效的措施。对于特殊健康状态儿童来说，接种疫苗更为迫切，但特殊健康状态儿童由于种种原因，通常无法正常进行免疫接种。昨日，广州市妇女儿童医疗中心柳州医院（以下简称“广妇儿柳州医院”）特需人群预防接种门诊揭牌开诊，将为周边特殊健康人群提供全方位的接种服务，解决免疫接种的“难题”。

据悉，广妇儿柳州医院特需人群预防接种门诊，是广西区内首家承接“特殊健康状态儿童”免疫接种工作的数字化门诊，通过为特殊健康状态儿童提供专业化、个性化的医学接种评估建议和精准化、一站式的免疫接

种服务，解决了疾病儿童疫苗接种的困难和问题，弥补柳州市及周边城区特需儿童免疫接种空白。

揭牌仪式上，广妇儿柳州医院执行院长何秋明表示，新设立的特需人群预防接种门诊，不仅是为了满足特殊儿童的健康需求，更是医院持续提升医疗服务质量、关爱患者的具体体现。

“对于特殊健康状态的儿童，接种疫苗并不是打一针那么简单。”广妇儿柳州医院儿童保健科副主任医师

全方位服务为健康保驾护航

郭毅介绍，特需人群预防接种门诊设有健康评估室、候诊区、登记区、接种室、留观区。专家需要评估疫苗接种适应症，判断接种时机，对特需人群接种过程进行监护，就接种后的保护效果进行随访，对可能发生的异常反应给予监测、评估和及时正确的处置等。“总的来说，就是最大限度让特殊健康状态的人群得到该有的疫苗保护，减少可能的副作用。”郭毅说。

（宁静波 文/图）



揭牌仪式现场。

